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济南市2007年生物中考试卷

1．用显微镜观察玻片标本时，首先用10×物镜找到图像，再换用40×物镜找刭图像。后者

与前者不同的是

A．视野变暗     B.视野范围扩大    C.细胞图像变小     D.细胞数目增加

2．下列各项中属于抗原的是

 ①输入到A 型血患者体内的A型血．②接种到健康人体内的乙肝病毒疫苗 ③自身免疫

 器官产生的免疫细胞 ④移植到烧伤患者面部的自己腿部皮肤

A．①②④          B．①③④           C．①②               D．③④

3．两人在空腹状态下，同时一次性口服葡萄糖100

 克，然后每隔l小时测定一次血糖舍量，将结果
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 绘成图1曲线。据图分析下列叙述正确的是

 A．曲线a代表糖尿病患者

 B．曲线a在l～2小时下降主要是血糖含成糖元

   所致

C．曲线b代表正常人

D．曲线b在2小时后下降主要是血糖加速分解所致

4．图2是一个农田生态系统的食物网简图，关于该

食物网的叙述正确的是

A．此食物网中初级消费者有食虫鸟和食草昆虫

B．此生态系统能量的源头是植物制造的有机物

C．鹰在此食物网中占有3、4、5二个营养级

D．此食物网包合3条食物链

5．下列关于动物生殖发育的叙述正确的是

①蝗虫的发育包括受精卵、幼虫和成虫三个时期

②果蝇的发育过程属于完全变态

③青蛙的生殖和发育都离不开水  

④雏鸡属于晚成雏需由亲鸟育雏  

⑤哺乳动物生殖发育的特点是胎生哺乳

A．①②⑤④   B．②③④⑤     C．④⑤①②    D．⑤①②③

6．某生物兴趣小组的同学做了“探究玉米种子萌发的环境条件”的实验。在甲、乙、丙、丁四个广口瓶底部分别放上纱布，再将相同数量的玉米种子放在上面，在不同条件下进行培养，数周后记录发芽情况如下：
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下列关于实验的叙述正确的是

A．丙装置可作为甲装置的对照

B．丁装置证明适宜的温度是种子萌发的环境条件

C．甲乙对照可知适量的水分是种子萌发的环境条件

D．本实验证明种子的胚完整而且有活力是种子萌发的内部条件

44．（4分）下表是某家庭成员某些特征的调查结果，请据表回答问题：
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（1）表中涉及到的相对性状有哪些？                           

（2）父母是双眼皮，而女儿是单眼皮，此现象称为             。

（3）若双眼皮基因和单眼皮基因分别用A、a表示，请分别写出母亲和女儿的基因组成：
                            。
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45．（4分）图81为一测定叶片光合作用装置的示意图，其中叶室为

透明玻璃材料制成。请据图分析回答问题：

  （l）夏季上午将此装置放到阳光下，气体分析仪能测到含量逐渐减少的气体是          ，该气体含量逐渐减少的原因是             

                                。
  （2）气体是如何进出植物叶片的？某同学制作了叶片横切面的临时装片放到显微镜下观察，结果发现         是植物体与外界进行气体交换的“窗口”。他用此装片进一步观察细胞分裂能成功吗？       。

46．（5分）图19是生物圈中碳循环的示意图，请据图分析回答问题：
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（1）图中③表示的生理过程是                                 。

（2）图中甲代表的生物是                                 ，

它在碳循环中的作用是                                     

                                          。
（3）写出图中的食物链：

                                  ，此食物链中含某些重金属浓度最高的生物是                     。
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47．（5分）图20是人体部分生理活动示意图，请据图回答下列问题：

（1）图中的a生理过程叫                                   。

（2）图中的b、c生理过程是通过              实现的；

组织细胞产生的二氧化碳通过             作用进入血液。

（3）消化道中参与消化蛋白质的消化液有                                 。

（4）西红柿、辣椒等果蔬中富含维生素C，经常食用可以有效防治            病。

参考答案：

1A        2C         3B       4C         5D          6C

44．双眼皮和单眼皮、有耳垂和无耳垂   变异 Aa  aa

45．二氧化碳   光合作用逐渐增强  气孔  不能

46．呼吸  腐生细菌和真菌   把动植物等残体含有的有机物分解成无机物  乙→丙→丁  丁

47．吸收    呼吸     扩散作用    胃液、肠液、胰液   坏血
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